

九月十八日 星期三  
常年期第廿四周 平日

### 進堂詠 參閱德卅六 18

上主！求祢將平安賜給期待祢的人，使祢的先知們忠貞不移。上主！請俯聽祢僕人和以色列子民的祈禱。

### 集禱經

創造、宰制萬有的天主，求祢垂顧我們，使能以整個心靈侍奉祢，讓我們體會到祢慈愛的恩效。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

### 讀經一（現今存在的有信、望、愛這三樣，其中最大的是愛。）

恭讀聖保祿宗徒致格林多人前書 十二 31-十三 13

弟兄姐妹們：你們要熱切追求那更大的恩賜。現在我把一條更高超的道路指示給你們：

縱然我能說人間的一切語言，又能講天使的話，若是沒有愛，我就成了發聲的鑼，能響的鈸。我即使有先知之恩，又明白一切奧秘，具有各種知識，並且有全備的信心，甚至能夠移山，若是沒有愛，我也不算得什麼。即使我把所有的財產全部施捨了，又捨身被火焚燒，若是沒有愛，為我毫無益處。

愛是含忍的、慈祥的，愛不嫉妬，不誇張，不自大，不作失禮的事，不自私自利，不輕易動怒，不計較別人的過錯，不喜歡不義，只喜愛真理；愛包容一切，相信一切，事事盼望，事事忍耐。

愛永垂不朽，而先知之恩終必消逝；語言之恩終必停止；知識之恩終必過去。因為我們現在所知道的，只是一部份；我們做先知所講的，也是一部份；等到那完全的來了，這些部份的就必要消逝。當我還是孩子的時候，說話像孩子，看法像孩子，思想像孩子；我長大了，就把孩子的事都丟棄了。我們現在是對着鏡子觀看，模糊不清，到那時就要面對面的觀看了。我現在所認識的只是一部份，那時就要認清全部，如同我完全被認清一樣。現今存在的，有信、望、愛這三德，其中最大的是愛。——上主的聖言。

### 答唱詠 詠三二 2-5, 12, 22

**答：**上主選為產業的國民真是有福！

一、請你們彈琴稱謝上主，彈奏十弦琴歌頌上主。請你們向上主高唱新歌，在歡呼聲中彈琴奏樂。**答**

二、因為上主的話句句真實，祂的一切作為完全可靠。祂愛護正義和公理，祂的慈愛瀰漫大地。**答**

三、尊上主為天主的民族真是有福！上主選為產業的國民真是有福！上主，求祢向我們廣施慈愛，滿足我們對祢的期待。**答**

## 福音前歡呼 若六 63, 69

**答：**阿肋路亞。

**領：**主，祢的話就是神，就是生命；唯獨祢有永生的話。

**答：**阿肋路亞。

**福音**（我們給你們吹笛子，你們却不跳舞；我們唱哀歌，你們却不啼哭。）

恭讀聖路加福音 七 31-35

那時候，耶穌對群眾說：「我要把這一代的人比做什麼呢？他們好像什麼人呢？他們好像坐在街上的兒童，彼此呼喚，說：『我們給你們吹笛子，你們却不跳舞；我們唱哀歌，你們却不啼哭。』因為洗者若翰來了，不吃飯，也不喝酒，你們便說他附魔了。人子來了，也吃也喝，你們又說：『這是個貪吃嗜酒的人，是稅吏和罪人的朋友。』但是天主的智慧會藉着祂的兒女被證實的。」——上主的聖言。

## 獻禮經

上主，請俯允祢子民的祈禱，惠然收下我們的獻禮；使每個人為宏揚祢聖名所奉獻的禮物，有助於舉世人類獲享救恩。以上所求，是因我們的主基督。

## 通用頌謝詞（三）（天主是人的創造者與再造者）

主、聖父、全能永生的天主！我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。因為祢是人類的創造者，祢藉着祢鍾愛之子，也是人類極寬仁的再造者。祢創造的萬物應當侍奉祢，祢救贖的子民共同讚美祢，祢的諸聖也全心歌頌祢。

因此，我們隨同所有天使稱揚祢，不停地歡呼：

（另有其他五式「通用頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

## 領主詠 詠三五 8

天主，祢的慈愛是多麼寶貴，世人都藏身在祢的翼蔭下。

## 或：參閱格前十 16

我們所祝福的那祝福之杯，不是與基督的血相通嗎？我們所擘開的餅，不是與基督的身體相通嗎？

## 領聖體後經

上主，求祢使天上之糧對我們的身心發揮神效，不要讓感官的渴求左右我們，而要讓這聖事的恩效滲透我們的生活。以上所求，是因我們的主基督。